WALDEMAR BAWOŁEK
Prozaik. Laureat Konkursu „Nowego Nurtu” i Wydawnictwa Kurpisz oraz Ogólnopolskiego Konkursu Wydawnictwa Zielona Sowa, trzykrotny stypendysta MKiDN. Wydał książki: Delectatio morosa (1996), Raz dokoła (2005), Humoreska (2012), To co obok (2014, nominacja do Nagrody Literackiej Gdynia), Echo słońca (2017). Od urodzenia mieszka w Ciężkowicach.
ÁDÁM BODOR
Prozaik węgierski. Ukończył w Klużu (Transylwania, Rumunia) studia teologiczne. W latach 1952–1954 był więźniem politycznym. W 1982 roku przeniósł się na Węgry. Jest autorem kilku tomów opowiadań i powieści. W Polsce ukazały się jego Ptaki Wierchowiny (półfinał Nagrody Literackiej Europy Środkowej Angelus), Okręg Sinistra, Wizyta arcybiskupa, Zapach więzienia oraz Z powrotem do uszatej sowy. Jest laureatem wielu prestiżowych nagród, m.in.: Nagrody im. Józsefa Attili, Węgierskiej Nagrody Literackiej i Nagrody im. Kossutha przyznawanej wybitnym przedstawicielom nauki, sztuki i literatury za całokształt twórczości.
WOJCIECH BONOWICZ
Poeta, publicysta. Stale współpracuje z „Tygodnikiem Powszechnym” i miesięcznikiem „Znak”. Opublikował kilka tomów poetyckich, m.in. Pełne morze (2006; Nagroda Literacka Gdynia 2007), Echa (2013; nominacje do Nagrody Nike oraz Nagrody im. Wisławy Szymborskiej), Druga ręka (2017). Autor biografii Tischner (2001) i tomu gawęd Kapelusz na wodzie (2010), a także dwóch książek dla dzieci: Bajki Misia Fisia (2012) oraz Misiu Fisiu ma dobry dzień, dobry dzień (2015). Ostatnio opublikował tom rozmów z Wojciechem Waglewskim Wagiel. Jeszcze wszystko będzie możliwe (2017). Mieszka w Krakowie. 
MAŁGORZATA CZYŃSKA
Historyk sztuki, dziennikarka, pisarka. Autorka tekstów o sztuce, wywiadów z artystami, portretów, specjalistka od historii mody i dizajnu, kuratorka wystaw. Stypendystka Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Autorka książek: Najpiękniejsze. Kobiety z obrazów, Kobro. Skok w przestrzeń (Wydawnictwo Czarne, 2015), Kobiety Witkacego. Harem metafizyczny oraz wywiadu-rzeki z Edwardem Dwurnikiem Moje Królestwo (Wydawnictwo Czarne, 2016). Laureatka Nagrody Literackiej Juliusz za książkę Kobro. Skok w przestrzeń.

WERONIKA GOGOLA
Tłumaczka z języka słowackiego i ukraińskiego. Urodzona w Nowym Sączu. Studiowała teatrologię i filozofię, ukończyła ukrainoznawstwo na Uniwersytecie Jagiellońskim. Dzieciństwo spędziła w Olszynach, którym to postanowiła poświęcić swój debiut prozatorski — Po trochu (Wydawnictwo Książkowe Klimaty, 2017). Debiut jest wyrazem wdzięczności za wszystko, co dała jej Ojcowizna. Konsekwentnie buduje swoją Córowiznę. Wierzy, że przestrzeń pomiędzy ukraińskim Zakarpaciem, słowackim východem a jej rodzinnymi stronami to trójkąt bermudzki, w którym od czasu do czasu pozwala sobie się zagubić.
GÖNCÖLSZEKÉR
Na płycie Izrael földjén (Z ziemi Izraela) znalazły się utwory skomponowane do wierszy Paula Celana, Nelly Sachs i Osipa Mandelsztama. Mandelsztam często podejmował w swojej twórczości wątki judaistyczne, choć sam nie był praktykującym Żydem. W twórczości Celana i Sachs wciąż powraca tematyka holokaustowa. Zespół Göncölszekér, wybierając twórczość właśnie tej trójki poetów, zadaje pytanie, czy pomimo traumatycznych doświadczeń człowiek jest w stanie zachować poczucie sensu dalszego życia i wiarę w istnienie Boga.

„Nasz koncert został oparty na dziełach trzech kluczowych postaci XX-wiecznej poezji europejskiej. Do wierszy Nelly Sachs, Paula Celana i Osipa Mandelsztama muzykę komponowaliśmy my sami. Nawiązując do tragedii nie tak dalekiej przeszłości, chcielibyśmy przedstawić drogę wiodącą od doświadczenia tragedii, od dyktatur i przemocy poprzez żałobę i pamięć do podnoszenia się, do odrodzenia, do odzyskiwania godności. Do Holokaustu wracamy w ten sposób nie tylko w jego konkretności, widzimy w nim także symbol przypominający wszystkie te okrucieństwa, które po dziś dzień doznają ludzie w różnych miejscach świata”.

Drogi życiowe tych trzech twórców są napiętnowane podobnymi doświadczeniami. Osip Mandelsztam (1891–1938) szykanowany przez stalinowski aparat represji ginie w syberyjskim łagrze. Paul Celan (1920–1970) w swoich rodzinnych Czerniowcach przeżywa getto i roboty przymusowe, jego rodzice giną w obozie pracy na Ukrainie. Nelly Sachs (1891–1970) udaje się uniknąć deportacji i wyjechać z matką do Sztokholmu, lecz reszta jej rodziny ginie w Niemczech. W poezji Celana i Sachs cierpienia narodu żydowskiego i pamięć Shoah stają się głównymi wątkami. Natomiast w wierszach Mandelsztama, który był świadkiem i ofiarą zapadającej stalinowskiej nocy, można rozpoznać odbicie niegdysiejszego blasku złamanego, jednak wciąż niepokornego życia.
Skład: András Márton Baló, Péter Balog, Péter Erdősi, Dániel Fekete
www.goncolszeker.hu

www.facebook.com/goncolszeker

https://www.youtube.com/watch?v=PoYyXB7vnSo

https://www.youtube.com/watch?v=LOsp1xlVqIo
https://www.youtube.com/watch?v=aveMAMy6lGU
ARTHUR HAUPT
Syn Zygmunta Haupta. Mieszka w Virginii (Stany Zjednoczone). Był gościem pierwszej edycji Festiwalu im. Zygmunta Haupta w 2015 roku.

MARTA JESSWEIN
Tłumaczka, copywriter, specjalizująca się w dziedzinie kultury i sztuki. Zajmuje się także aktorstwem i tańcem, współtworzy tkankę kulturową Szczecina. 

JACEK KLEYFF
Polski bard, poeta, kompozytor i malarz, urodził się w 1947 roku w Warszawie. Ukończył architekturę na Politechnice Warszawskiej. Wspólnie z Januszem Weissem i Romanem Walisiakiem (zastąpionym później przez Michała Tarkowskiego) stworzył słynny Salon Niezależnych, z którym występował przez kilka lat, zdobywając liczne nagrody na najważniejszych polskich festiwalach. W latach 80. zamieszkał na wsi pod Lublinem; tam też powstały zalążki Orkiestry na Zdrowie, ukształtowanej ostatecznie w 1987 roku w Warszawie. Razem z ONZ w 1995 roku wystąpił na Przystanku Woodstock w Czymanowie nad Jeziorem Żarnowieckim i otrzymał główną nagrodę publiczności. W 2003 roku został odznaczony Krzyżem Oficerskim Orderu Odrodzenia Polski.

Charyzmatyczna osobowość, erudyta pełen dowcipu i dystansu do siebie. To dobry czas Jacka Kleyffa i jego twórczości. Znalezienie — płytowy powrót Jacka Kleyffa po czternastoletnim milczeniu — okazał się wielkim wydarzeniem. Płyta sprzedała się (i nadal się sprzedaje) nad wyraz dobrze.
Gdy w 1970 roku zakładał wraz z Januszem Weissem i Michałem Tarkowskim Salon Niezależnych, z którym trzykrotnie wygrał Famę, był jeszcze studentem architektury. W życiorysie, którego starczyłoby na film długometrażowy i kilka książek, znalazło się miejsce na zarobkowe zbieranie szyszek, działalność opozycyjną, fascynację buddyzmem, malarstwo czy prace na wysokościach. Największą jego miłością zawsze jednak była (i nadal jest) muzyka. Salon Niezależnych po kolejnych wygranych Famach błyskawicznie znalazł się u szczytu popularności. Kabaret był jednak szykanowany z powodu politycznego wydźwięku jego twórczości, a w 1976 roku został ostatecznie ukarany przez władze PRL zakazem występów. 

Jacek Kleyff przeniósł się na wieś, a przerwa w regularnej działalności scenicznej trwała do 1986 roku, kiedy założył Orkiestrę Na Zdrowie. Grupa zaproszona na pierwszy Przystanek Woodstock w 1995 roku od razu zdobyła Złotego Bączka — główną nagrodę publiczności. Działalność zespołu opiera się głównie na czterogodzinnych „otwartych próbach”, w których bierze udział liczna publiczność z całej Polski. Muzyka ONZ, jak określają sami członkowie zespołu, to naturalna muzyka do ruchu i do słuchu, silnie osadzona w rytmie. Swoisty styl zespołu jest oparty na syntezie muzyki reggae z muzyką etniczną — są tu rytmy folkowe i rockowe. Skład zespołu zmieniał się wielokrotnie, występowało w nim (a niektórzy nadal występują) wielu muzyków, m.in.: Antonina Krzysztoń, Kuba Sienkiewicz, Aleksander Korecki, Słoma, Ania Patynek, Daniel Słomiński, Jacek „Łoś” Osior, Sebastian Pikula, Joanna Ewa Zawłocka, Wojciech „Morawiec” Morawski, Iga Kazimierczyk, Artur „Świtek” Świtkowski, Jacek Mazurkiewicz.

Dziś Jacek Kleyff regularnie koncertując, śpiewa zarówno piosenki z okresu Salonu Niezależnych, jak i Orkiestry Na Zdrowie, dzięki czemu te dwie części jego muzycznego życiorysu komponują się w jedną całość. W 2012 roku, nakładem Wydawnictwa Czarne, ukazała się niezwykła książka Rozmowa, będąca zapisem wywiadu-rzeki z Jackiem Kleyffem. Pozycja ta przez długie tygodnie była najlepiej sprzedającą się książką w sieci Empik.

www.facebook.com/kleyffjacek

www.youtube.com/watch?v=DLx3mUtvQE4

www.youtube.com/watch?v=1dBjLdGrMyc
www.youtube.com/watch?v=67eAjgrNI_o
ALDONA KOPKIEWICZ
Autorka poematu Sierpień (Wrocławska Nagroda Poetycka Silesius 2016 w kategorii debiut) oraz filozoficzno-fantastycznych bajek i esejów (publikowanych głównie w „Dwutygodniku”, „Ha!arcie”, „Ricie Baum” oraz „Twórczości”). Bywa też dramaturgiem. Jej druga książka poetycka ukaże się niebawem nakładem Wydawnictwa Wolno.

ANTONI KROH
Historyk kultury, literat, etnograf, tłumacz prozy słowackiej i czeskiej. Pracował w Muzeum Tatrzańskim w Zakopanem i Muzeum w Nowym Sączu.﻿﻿ Organizator karpackich konkursów sztuki ludowej, komisarz wystaw „Łemkowie”, „Duchy epoki, czyli pierwsza wojna światowa trwa do dziś”, „Spisz” i innych. Wieloletni współpracownik pisma Instytutu Sztuki PAN „Polska Sztuka Ludowa”, wykładowca Collegium Civitas. Opublikował m.in.: studium etnograficzne Współczesna rzeźba ludowa Karpat Polskich, książkę Sklep potrzeb kulturalnych na temat kultury Podhala, będącą zarazem wspomnieniem z dzieciństwa w Bukowinie Tatrzańskiej, zbiór esejów na temat relacji polsko-czeskich O Szwejku i o nas. Jest autorem nowego tłumaczenia Losów dobrego żołnierza Szwejka czasu wojny światowej Jarosłava Haška﻿. Wydał książki: Starorzecza, Wesołego Alleluja Polsko Ludowa!, Za tamtą górą.
ALEKSANDER MADYDA | PROF.
Profesor na Uniwersytecie Mikołaja Kopernika w Toruniu. Zajmuje się historią literatury polskiej XX wieku, folklorystyką oraz tekstologią i edytorstwem. Z tego zakresu opublikował trzy monografie (W poszukiwaniu jedności człowieka i świata. Folklor w twórczości Stanisława Vincenza, Toruń 1992; Zygmunt Haupt. Życie i twórczość literacka, Toruń 1998; Haupt. Monografia, Toruń 2012), zbiór szkiców (Od filologii do antropologii. Szkice, Toruń 2015), cztery edycje zbiorowe poezji (M. Pawlikowska-Jasnorzewska, Poezje zebrane, t. 1–2, Toruń 1993, [wyd. 3: Toruń 1997]; B. Leśmian, Poezje zebrane, Toruń 1993, [wyd. 3: Toruń 2000]; H. Poświatowska, Poezje zebrane, Toruń 1994; J. Czechowicz, Poezje zebrane, Toruń 1997), po jednej — prozy narracyjnej ([wol. 1:] Z. Haupt, Baskijski diabeł. Opowiadania i reportaże, Warszawa 2007; [wol. 2:] Z. Haupt, Z Roksolanii. Szkice, opowiadania, recenzje, warianty, Toruń 2009) i epistolografii (Z. Haupt, Listy do redaktorów ‘Wiadomości’, Toruń 2014) oraz liczne artykuły w czasopismach i pracach zbiorowych. 
KAROL MALISZEWSKI
Krytyk literacki, poeta, prozaik. Pracuje w Instytucie Dziennikarstwa Uniwersytetu Wrocławskiego. Opublikował dziesięć zbiorów wierszy, m.in. Zdania na wypadek (2007), Potrawy pośmiertne (2010), Ody odbite (2012) i kilka książek prozatorskich, np. Faramucha (2001), Sajgon (2009), Manekiny (2012). W 1999 roku ukazała się jego książka krytycznoliteracka Nasi klasycyści, nasi barbarzyńcy, a w 2001 roku Zwierzę na J. Szkice o wierszach i ludziach. Wydał także: Rozproszone głosy. Notatki (2006), Po debiucie (2008), Pociąg do literatury (2010), Wolność czytania (2015). Mieszka w Nowej Rudzie.
ANDRZEJ NIEWIADOMSKI | DR HAB.
Poeta, eseista, historyk literatury, redaktor. Współzałożyciel i redaktor Kwartalnika Literackiego „Kresy” (1989–2010). Przez kilkanaście lat zajmował się również krytyką literacką. Debiutował w 1988 roku. Autor dziewięciu książek poetyckich: Panopticum (Lublin 1992), Niebylec (Warszawa 1994), Prewentorium (Lublin 1997), Kruszywo (Legnica 2001), Locja (Kraków 2005), Tremo (Lublin 2010), Dzikie lilie (Poznań 2012), Kapsle i etykietki (Mikołów 2013), Pan Optico (Wrocław 2014), książki eseistycznej Mapa. Prolegomena (Lublin 2012) i trzech naukowych: Niebliskie wyprawy. Jerzy Zagórski i poetycka przygoda nowoczesności (Lublin 2001), Światy z jawnych słów i kwiatów ukrytych. O refleksji metapoetyckiej w nowoczesnej poezji polskiej (Lublin 2010), Jeden jest zawsze ostrzem. Inna nowoczesność Zygmunta Haupta (Lublin 2015). Ukończył również K. Esej podróżny oraz Błękitne ciało. Esej nagrobny. Autor licznych rozproszonych publikacji poetyckich, krytycznych i naukowych (artykuły w czasopismach, publikacjach zbiorowych, słownikach, publikacjach pokonferencyjnych). Zajmuje się problematyką awangardy poetyckiej, poezji najnowszej, metapoezji, katastrofizmu w literaturze dwudziestolecia międzywojennego, dziedzictwem dwudziestolecia w literaturze powojennej, dynamiką wewnętrznych związków w obrębie polskiej prozy modernistycznej. Publikował m.in. w „Kresach”, „Twórczości”, „Odrze”, „Znaku”, „Toposie”, „FA-arcie”, „Pamiętniku Literackim”, „Tekstach Drugich”. Jego wiersze były tłumaczone na języki: angielski, niemiecki, rosyjski, słowacki, słoweński, bułgarski i hiszpański oraz umieszczane w antologiach nowej poezji polskiej na przestrzeni ostatnich dwudziestu lat. Brał udział w wielu różnych wydarzeniach życia literackiego i kulturalnego. Jest kierownikiem Zakładu Literatury Współczesnej UMCS. Mieszka w Lublinie.

BRONKA NOWICKA
Absolwentka łódzkiej Filmówki i Akademii Sztuk Pięknych w Krakowie. Artystka interdyscyplinarna i pisarka uhonorowana Nagrodą Literacką Nike (2016) oraz Złotym Środkiem Poezji (2016). Laureatka projektu New Voices from Europe 2017, realizowanego w ramach platformy Literary Europe Live i wspierającego wyróżniających się europejskich pisarzy po debiucie. 

MICHAŁ OLSZEWSKI
Pisarz, dziennikarz, reporter, autor wielu opowiadań, esejów, wywiadów. Kierował działem reportażu w „Tygodniku Powszechnym”. Obecnie jest szefem krakowskiego oddziału „Gazety Wyborczej”. Ukończył polonistykę na Uniwersytecie Jagiellońskim. Debiutował w 2003 roku zbiorem opowiadań Do Amsterdamu, którego bohaterami są młodzi ludzie z małych polskich miast. Jest autorem książek: Chwalcie łąki umajone (2005), Low Tech (2009), Zapiski na biletach (2010) nominowanej do Nagrody Literackiej Gdynia 2011. Był wielokrotnie nagradzany. Za swój debiut otrzymał I nagrodę w konkursie „Znak-Proza”, w 2012 roku zdobył Grand Prix Nagrody Dziennikarzy Małopolski w kategorii Internet Publicystyka. Otrzymał Nagrodę im. Ryszarda Kapuścińskiego 2015 oraz Literacką Nagrodę Warmii i Mazur — Wawrzyn 2014 za zbiór reportaży Najlepsze buty na świecie. Pisze głównie o polskiej przestrzeni i przemianach społecznych po 1989 roku, skupia się na tym, co zazwyczaj jest spychane na margines.
LAJOS PÁLFALVI | PROF.
Węgierski historyk literatury i tłumacz. Wykłada na Katolickim Uniwersytecie im. P. Pázmánya w Budapeszcie, jest kierownikiem Katedry Polonistyki. Wydał dwie monografii (o polskiej prozie emigracyjnej i twórczości Witolda Gombrowicza), tłumaczy literaturę polską od połowy lat 80. XX wieku — w sumie 55 wydań książkowych, m.in. prozę Czesława Miłosza, Gustawa Herlinga-Grudzińskiego, Witolda Gombrowicza, Kazimierza Brandysa, Bogdana Wojdowskiego, polską literaturę współczesną, np. Krzysztofa Vargi. Od kilku lat zajmuje się środkowoeuropejską mutacją postkolonializmu. W 2017 roku otrzymał Nagrodę Transatlantyk — doroczną nagrodę Instytutu Książki dla wybitnego popularyzatora literatury polskiej za granicą.

PAWEŁ PANAS | DR
Adiunkt w Ośrodku Badań nad Literaturą Religijną KUL, członek International Institute for Hermeneutics, autor rozpraw, publikował w „Tekstach Drugich”, „Europa Orientalis. Studia z Dziejów Europy Wschodniej i Państw Bałtyckich” i „Sign System Studies”. Autor książek: Doświadczenia religijne w twórczości Gustawa Herlinga-Grudzińskiego (Lublin 2012) oraz Opisanie świata. Szkice o poezji Marcina Świetlickiego (Kraków 2014). Redaktor pracy zbiorowej Horyzont religijny polskiej literatury emigracyjnej (Lublin 2013). Twórczości Zygmunta Haupta poświęcił m.in. studia: ‘Jeździec bez głowy’ Zygmunta Haupta. Fragmenty dyskursu symbolicznego (w: „Symbol — znak — rytuał. Od narodzin do śmierci”, pod red. J. Mareckiego, L. Rottera, Kraków 2014); ‘… gdzieś poza krzywizną ziemi’. Dyskurs wygnańczy w korespondencji Zygmunta Haupta — rekonesans (w: „Roczniki Humanistyczne” 2014, z. 1); Tożsamość wygnańca. Uwagi o zapiskach autobiograficznych Zygmunta Haupta (w: „Osoba czy tekst?”, pod red. A. Bielaka, Lublin 2015). Jest pomysłodawcą i kierownikiem ogólnopolskiego projektu naukowego poświęconego semiotycznej analizie literackich transfiguracji doświadczenia wygnania. W zakres badanego materiału wchodzi między innym twórczość pisarska autora Baskijskiego diabła.
NOÉMI PETNEKI 
Tłumaczka, Węgierka mieszkająca od lat w Krakowie. Oprócz polonistyki studiowała również latynistykę, której zawdzięcza warsztat filologiczny i zainteresowanie korzeniami antycznymi cywilizacji europejskiej oraz współpracę z Wydziałem Artes Liberales UW i Węgierską Akademią Nauk, która zaowocowała tomem Latinitas Polona (www.reciti.hu/wp-content/uploads/LatinitasPolona_vagott.pdf) o szczególnej roli łaciny w mentalności I Rzeczpospolitej oraz Europy Środkowej. Stopień doktora uzyskała na Wydziale Polonistyki UJ. Jako tłumaczka brała udział w wydarzeniach Roku Kultury Węgierskiej w Polsce. Na Warszawskich Targach Książki i na Targach Książki w Krakowie użyczyła głosu pisarzom węgierskim. W latach 2015–2016 autorka bloga kulturalnego Krakkó blog (www.krakkomagyarul.blogspot.com). Miłośniczka muzyki klasycznej, zwłaszcza barokowej. Brała udział w profesjonalnych wykonaniach muzycznych z udziałem amatorów (na Węgrzech z Gáborem Hollerungiem, w Polsce z Capellą Cracoviensis). 

MONIKA ROGOWSKA-STANGRET | DR 

Doktor filozofii. Obecnie współpracuje z Instytutem Filozofii UW. Stypendystka Fundacji Kościuszkowskiej, ERSTE Stiftung, WUS Austria oraz MNiSW (w ramach NPRH). Uczestniczy w projekcie badawczym finansowanym przez European Cooperation in Science and Technology. Publikowała m.in. w „Przeglądzie Filozoficzno-Literackim”, „Etyce”, „Pracach Kulturoznawczych”, „Fabulariach”, „Wakacie”, „Artmixie”, „Women: A Cultural Review”. Zajmuje się współczesną filozofią, teorią feministyczną, feministycznym nowym materializmem, posthumanizmem, studiami nad zwierzętami oraz relacją między literaturą a filozofią. Przetłumaczyła Mit urody Naomi Wolf (2014; Czarna Owca), teksty m.in. Judith Butler, Elizabeth Grosz i Susan Sontag. Jest autorką książki Ciało — poza Innością i Tożsamością. Trzy figury ciała w filozofii współczesnej (2016; słowo/obraz terytoria).

MARCIN SENDECKI
Urodził się w 1967 roku w Gdańsku, dorastał w Tomaszowie Lubelskim, mieszka w Warszawie. Jest autorem kilkunastu książek i arkuszy poetyckich, a także współautorem (z Andrzejem Sosnowskim i Bohdanem Zadurą) przekładu Trzech poematów Jamesa Schuylera (Biuro Literackie, 2012). Wspólnie z Marcinem Baranem i Marcinem Świetlickim zredagował dwa zbiory wierszy kryminalnych: Długie pożegnanie. Tribute to Raymond Chandler (Zebra, 1997) i Żegnaj, laleczko. Wiersze noir (EMG, 2010). Opublikował też antologię Pogoda ziemi. Wiersze polskie po 1918 roku (Eurograf, 2010). W ostatnich latach ukazały się jego wiersze zebrane Błam. 1985–2011 (Biuro Literackie, 2012), wybory Marcin Sendecki. Antologia (Hachette, 2013) i Pamiątka z celulozy (WBPiCAK, 2014, pod red. P. Mackiewicza) oraz tomy Przedmiar robót (Biuro Literackie, 2014), nagrodzony Silesiusem dla „najlepszej książki poetyckiej roku”, Lamety (Biuro Literackie, 2015) oraz W (Biuro Literackie, 2016, 2 wyd. 2017), wyróżnione Nagrodą „Odry” oraz Nagrodą im. Wisławy Szymborskiej. 
ŻANNA SŁONIOWSKA
Urodzona we Lwowie pisarka i tłumaczka, na stałe mieszka w Krakowie. W 2015 zadebiutowała powieścią Dom z witrażem, która wygrała konkurs „To się musi powieść” Wydawnictwa Znak. W 2016 roku powieść została nominowana do Nagrody Literackiej Nike i Nagrody Literackiej Europy Środkowej Angelus oraz uhonorowana Nagrodą Conrada jako najlepszy debiut roku. Jak dotąd Dom z witrażem został przetłumaczony na angielski, niemiecki, francuski, rosyjski i ukraiński. 
PAWEŁ SOŁTYS  — PABLOPAVO
Wokalista, kompozytor, autor tekstów i dziennikarz. Grał i śpiewał w zespołach i projektach: Saduba, Magara, Sedativa, Vavamuffin i Zjednoczenie Soundsystem. Laureat Paszportu „Polityki” 2014 w dziedzinie muzyki popularnej, typowany również w kategorii literackiej. Jego formacja Pablopavo i Ludziki wydała albumy: Telehon (2009), 10 piosenek (2011), Polor (2014; singiel Koty został zaprezentowany nietypowo — jako związana z piosenką gra typu arcade, a Dancingowa Piosenka Miłosna zyskała uznanie słuchaczy wielu stacji radiowych, zajmując między innymi czwarte miejsce na Liście Przebojów Trójki), Ladinola (2017; płyta jest anonsowana jako materiał popowy, ale umiarkowanie młodzieżowy). Pablopavo wydał ponadto albumy: Głodne kawałki (2011; w duecie z producentem Praczasem), Tylko (2014; album solowy, zdecydowanie bardziej surowy w brzmieniu i mocno akustyczny, który spotkał się z bardzo dobrym przyjęciem recenzentów oraz słuchaczy radiowych — po raz kolejny na listach ogólnopolskich stacji zagościły single promujące to wydawnictwo: Sobota i Carlos), Zjednoczenie Soundsystem (2015; album pokazał, że Pablopavo cały czas doskonale sprawdza się w konwencji reggae raggamuffin, a utworami takimi jak International czy To dla tych rozbrzmiewały parkiety imprez reggae w całej Polsce), WIR (2015; płyta sygnowana jako trio Pablopavo/Iwanek/Praczas była zaskoczeniem dla słuchaczy — sam artysta powiedział, że jest to zarazem najbardziej eksperymentalna i najbardziej popowa płyta w jego dorobku). Przez wszystkie te lata Pablopavo współpracował z wieloma zespołami i solistami, śladem po tej działalności jest około 40 płyt i niezliczona ilość koncertów. Jako dziennikarz był związany ze stacją radiową Roxy FM, w której prowadził autorską audycję „Tramwaj z Pragi”. Autor tekstów i opowiadań drukowanych w „Studium”, „Lampie” i „Ricie Baum”. Regularnie publikuje w „Polityce”; jest autorem recenzji Baskijskiego diabła (Upał, Haupt, porwanie, w: „Polityka” 2016/32).
www.karrot.pl/pablopavo

www.facebook.com/Pablopavo-78653733785
https://www.youtube.com/watch?v=2Rvjsc_Qg7w

https://www.youtube.com/watch?v=Ol0lWhzy6TM
https://www.youtube.com/watch?v=GUp6VQ-08bY

ANDRZEJ STASIUK
Prozaik, eseista, współtwórca Wydawnictwa Czarne, Dyrektor Artystyczny Festiwalu im. Zygmunta Haupta. Publikuje w „Tygodniku Powszechnym”. Od końca lat 80. ubiegłego wieku mieszka w Beskidzie Niskim. Autor książek: Mury Hebronu, Dukla, Opowieści galicyjskie, Dziewięć, Jadąc do Babadag, Taksim, Dziennik pisany później, Grochów, Nie ma ekspresów przy żółtych drogach, Wschód, Kucając i innych. Laureat wielu nagród, m.in.: Nagrody Fundacji Kultury, Nagrody Fundacji im. Kościelskich, Nagrody im. Beaty Pawlak, Nagrody Literackiej Nike, Międzynarodowej Nagrody Literackiej Vilenica, Nagrody Literackiej Gdynia, Dorocznej Nagrody MKiDN w dziedzinie literatury, Austriackiej Nagrody Państwowej w dziedzinie literatury europejskiej (2016). Jego książki były tłumaczone na niemal wszystkie języki europejskie (łącznie blisko 130 tłumaczeń).
MONIKA STOPCZYK
Absolwentka filologii polskiej Uniwersytetu Wrocławskiego, specjalizacja: lingwistyka kulturowa, krytyka literacka i artystyczna. Rzecznik prasowa Festiwalu im. Zygmunta Haupta. Współproducentka Festiwalu Port Literacki 2012 oraz Europejskiego Portu Literackiego 2013. Organizatorka spotkań autorskich z poetami i znawcami literatury. Współzałożycielka internetowego miesięcznika „Kontrast” i Stowarzyszenia Młodych Twórców „Kontrast”. Autorka relacji z wydarzeń kulturalnych, wywiadów z artystami, recenzentka muzyczna. W latach 2008–2012 dziennikarka i wydawca Studenckiej Rozgłośni Radiowej UWr Uniradio. Laureatka 43. edycji Festiwalu Fama, gdzie zdobyła nagrodę „za popularyzację artystycznych inicjatyw Festiwalu wśród mieszkańców Świnoujścia”. Od 2013 redaktor naczelna oficjalnej gazety Festiwalu Fama „Famiasto”. Na co dzień project manager w jednej z wrocławskich agencji e-commerce.

ZIEMOWIT SZCZEREK
Dziennikarz, współpracuje z „Polityką”, „Ha!artem” i „Nową Europą Wschodnią”. Publikował w „Tygodniku Powszechnym”, „Lampie”, „Studium”, „Opowiadaniach” i „E-splocie”. Autor książek Przyjdzie Mordor i nas zje, czyli tajna historia Słowian, Rzeczpospolita Zwycięska, Siódemka, Tatuaż z tryzubem, Międzymorze, współautor zbioru opowiadań Paczka radomskich. Ponadto interesuje się wschodem Europy i dziwactwami geopolitycznymi, historycznymi i kulturowymi. Jeździ po dziwnych miejscach i o tym pisze. Laureat Paszportu „Polityki” 2013 za książkę Przyjdzie Mordor i nas zje, czyli tajna historia Słowian; książka była nominowana również w 2014 roku do nagród Nike i Angelus. W 2015 roku finalista Nagrody Literackiej Europy Środkowej Angelus, a w 2016 roku finalista Nike za Tatuaż z tryzubem. 
VARUJAN VOSGANIAN
Prozaik i poeta rumuński, działacz polityczny, wiceprezes Związku Pisarzy w Rumunii. Od 2012 roku zgłaszany do literackiej Nagrody Nobla przez trzy kraje: Rumunię, Armenię i Izrael. Laureat wielu nagród literackich, m.in.: hiszpańskiej nagrody Niram Art — Trofeo Mihail Sebastian za prozę i Trofeo „Tristan Tzara” za poezję. Tłumaczony na angielski, bułgarski, czeski, francuski, hebrajski, hiszpański, niemiecki, niderlandzki, norweski, ormiański, portugalski, szwedzki, węgierski, włoski. W Polsce Księga szeptów ukazała się dokładnie 24 kwietnia 2015 roku (w setną rocznicę ludobójstwa Ormian) i od razu spotkała się z szerokim odzewem czytelników. Fragmenty Księgi szeptów były czytanie na całym świecie w ramach Worldwide Reading Commemorating the Centenary of the Armenian Genocide. Powieść została uhonorowana Nagrodą Literacką Europy Środkowej Angelus 2016 oraz Nagrodą Czytelników im. Natalii Gorbaniewskiej.
ROBERT WIĘCKIEWICZ
Aktor teatralny i filmowy, urodzony w 1967 roku w Nowej Rudzie, której jest honorowym obywatelem. Absolwent PWST we Wrocławiu. Występował w Teatrze Polskim w Poznaniu, warszawskich Rozmaitościach, Teatrze Narodowym, Teatrze Montownia, Laboratorium Dramatu, Teatrze Telewizji. Na ekranie Więckiewicz zadebiutował w 1993 roku w Ferdydurke w reż. Jerzego Skolimowskiego. Grał między innymi w filmach Feliksa Falka, Filipa Bajona, Juliusza Machulskiego, Tomasza Wiszniewskiego, Wojciecha Smarzowskiego, Jana Kidawy-Błońskiego, Grega Zglińskiego, Marka Koterskiego, Borysa Lankosza, Tomasza Bagińskiego, Adama Guzińskiego. Jego najgłośniejsze role to Socha w nominowanym do Oskara obrazie Agnieszki Holland W ciemności, Lech Wałęsa w filmie Wałęsa. Człowiek z nadziei w reż. Andrzeja Wajdy oraz Jerzy – główny bohater filmu Pod Mocnym Aniołem w reż. Wojciecha Smarzowskiego. Jest zdobywcą wielu nagród, m.in. Warszawskiego Festiwalu Filmowego, Festiwalu Polskich Filmów Fabularnych w Gdyni i aż czterech Orłów, Polskiej Nagrody Filmowej. Został też wielokrotnie uhonorowany przez publiczność i krytykę za granicą – m.in. w Courmayeur, w Setubal, Chicago, Tokio oraz przez Słowacką Akademię Filmową.
